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บทที่ 5 

สรุปผลการวเิคราะหในเชิงฟสิกส 
 

1) ตัวดําเนินการโคสแตนทท่ีสรางขึ้นสําหรับพีชคณิตของลีบนปริภูมิโคเชียนของพีชคณิต 
 มีรูปแบบ ดังน้ี su(5) /(su(4) u(1))×
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2)  เม่ือนําตัวดําเนินการโคสแตนทมากระทํากับเวกเตอรสถานะที่อยูในเทอมของผลคูณ

เทนเซอรระหวางสปนและเวกเตอรสถานะของปริภูมิ จะไดแกนคําตอบในเทอมของพีชคณิตยอย 
 ในรูปแบบลดทอนของมิติ คือ 

su(5)
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3)  จากผลเฉลยที่เปนแกนคําตอบของตัวดําเนินการโคสแตนทจะแสดงถึงการซอนทับกัน

เปนชั้นๆอยางอนันตของเวกเตอรสถานะจากชั้นลางสุดเปนตามสมการ (5-2) 
 
จากการวิเคราะหผลเฉลยที่ไดพบวาจะมีระบบประกอบดวยอนุภาคสองกลุม ไดแก กลุม

อนุภาคโบซอนมีเลขสปนเปนจํานวนเต็ม คือ สถานะสปน 1 มี 8 ตัว และอนุภาคเฟอรมิออนมีเลขสปนเปน
ครึ่งของจํานวนเต็ม คือ สถานะสปน 1/2  มี 8 ตัวเชนกันรวมเรียกวา ซูเปอรมัลติเพลต  

 
รูปแบบของผลเฉลยตามสมการ (3-35) สําหรับสปนเนอรท่ีเปนบวกสามารถเปลี่ยนเปน

สปนเนอรท่ีเปนลบและในทางกลับกันสปนเนอรท่ีเปนลบสามารถเปลี่ยนเปนสปนเนอรท่ีเปนบวกโดยการ
กระทําของตัวดําเนินการ  ตามแผนภาพ 7,8,9,10T±
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ภาพประกอบ 5.1 แสดงการเปลี่ยนสถานะโดยการกระทําของตัวดําเนินการ T  7,8,9,10
±

7,8,9,10T±

 
 


